#### АРТИСТЫ ТЕАТРА ЗА РУБЕЖОМ

Тозвонив в Нью-Йорк, попросила руководителя г М. Анастасьева рассказать о выступления твдоходя труппы.

ГАСТРОЛИ БАЛЕТНОЙ ТРУППЫ

# ОТВЕТСТВЕННОСТИ — Гастроли балета большого тевтра, — скадал М. Анастасьев, — вызывают огромный интерес. Ежедневно вмерикамские газаты публи-

спектанли, подробно разбирая постано

Успех растет от спектакля к спектаклю. Мы уже показали «Лебединое озеро», «Дон Кихот», «Жизель» и вечер одноактных балетов, в который вошли «Весна священная», «Шопениана» и третий акт «Раймон-

Большой интерес эрителей вызвали «Дон Кихот» и «Весна священная», которые балет Большого театра показал за рубежом впервые. 28-го состоится премьера «Шелкунчика».

Весь коллектив работает очень серьезно, с большим чувством ответственности.

Мы шлем горячий привет и первомайские поздравления всему коллективу Большого театра и желаем новых успехов. 



После спектакля «Лебединое озеро» на сцене театра «Метрополитенопера» в Нью-Йорке, На снимке (слева направо): Н. Фадесчев, генеражьный секретарь ООН У Тан, М. Плисецкая, импресарио С. Юрок.

Фото Э. Кашани.

### В СПЕКТАКЛЯХ И КОНЦЕРТАХ

В апреле заслуженный артист РСФСР, главный дирижер Большого театра Г. Рождоственский выезжал на гастроли в Испанию, гле выступил в двух концертах с оркестром мадридского радно и телевиде-

Народные артисты СССР 3. Анджапаридзе и А. Огнивцев в втом же месяце выступали в Румынии в спектакиях Бухарестской оперы.

С сольными концертами в Соединенных Штатах Америки выступала апреле заслужевная артистка РСФСР В. Левко.

## СПЕКТАКЛИ ПРОХОДЯТ С БОЛЬШИМ УСПЕХОМ

Итак, 19 апреля 1966 года бале-том «Лебединое озеро» открылись гастроли балета Большого театра в США Спектякль на котором при-

США. Спектякив, на котором при-стутствовам видные деятелы куль-туры я искусства страны, члены ООН во главе с генеральным се-кретарем У Таном, прошел содышни услехом. С момента открытив занявеся и до окспиания последина тактов чу-десной музыки П. Чайковского чув-ствовалось, что американские эри-тели захвачены этим спектаклем: более получася после окопувания балета не стяжали аплодискен-ты кряжи мобые, облязоно сливание. балета не стихали аплодисмен-ты; кряки жбис», «браво» сливались в один мощный гул, напоминающий рокот Ниагарского водопада. Гастроли начались отлично. При-

Гастроли начались отличию. При-шещий на сцену после окончания спектакля генеральный секретарь ООН У Тан дал высокую оцент советскому балету. Ок сиваал: «Смо-им чудсеным искусством вы достав-ляете людам радость и содействуе-те проплетацию и милу во керм мите процветанию и миру во всем ми

А когда мы вышли яз театра, то А когда мы вышли из театра, то увидели, что толпа простых амери-канских эрителей восторженно-при-ветствует советских артистов. Кругом слышались просьбы дать авто-граф, слова благодарности за доставление удовольствие, пожела-ния дальнейших успехов... Остаток вечера артисты провели

на приеме, устроенном в честь Боль-шого балета в Организации Объеди-ненных Наций. Утренняя пресса была полна са-

мых высоких оценок прошедшему спектаклю. В адрес коллектива поступают телеграммы от видных американских деятелей культуры с пожеланием успеха, в частности, очень теплые слова напутствия мы получили от наших коллег — изве-стного американского хореографа Джерома Роббинса, от коллектива «Джофри баллет», который недавно гастролировал в СССР.

в. голубин,

Ни для кого не было секретом то волнение, с которым мы ждали сначалы подпятия занавеса, а затем утренних газет. Ведь на сцене «Мет-рополитен-опера» впервые за рубе-жом наша труппа показывала «Дон Кихот» — один из дучших своих дикот» — один из лучших сволх спектаклей, почти сто лет украшающий сцену Большого театра.

Наше волнение легко понять: сможет ли американский зратель

оценить то обаяние старины, те тра-

диции, на которых вырос русский а затем советский балет; с другой стороны — сможем ли мы убедить американцев, что это поистине порого нам, что это большое искусст-

В США

. Прогон спектакля показал, нам явно не хватает полных декораций, мало парода, не говоря уже о нашем замечательном оркестре,

С приближением начала спектак-С приолижением начала спектак-ля наше волнение усианвалось, по-рой нам, актерам, казалось, что-услех невозможень. Но вот занявес взлетел вверх, каждый из нас на-пряжению вглядывался в темноту-эрительного зала.

Первый, второй выход М. Плисецкой — аплодисменты... Лед тропул-ся... Триумф после вариации. Пуб-лика поняла; она оценила мастерст-во актеров, тонко- чувствующих стиль.

Успех парастал, и у нас отлегло-от сердца. Еще одни слектакль завоевал мировую врену. Вот, кажет-ся, и все. Остальное можно было прочитать в утревних газетах, ибо ни одна из них не умолчала о три-умфе Большого балета в вечер 20

Вик. СМИРНОВ.

#### АМЕРИКАНСКИЕ ГАЗЕТЫ О ГАСТРОЛЯХ «Спектакль «Лебединое озеро» БОЛЬШОГО БАЛЕТА

в исполнении труппы Больпото театра — лучшее музыкальное направление этих дней.

...«Лебединое сверо» — лучшая постановка самой лучшей балет-ной тручны мира. Здесь есть все: величайшее мастерство моголии; телей, красмвое оформление, оча-ровательное освещение, и все это для того, чтобы арители еще больше почужствовали очарование старой окажи...».

(«Дейли ньюс»).

«...По традиции гастроли труп-пы Волицого театра начались ба-летом «Лебединое озеро» с един-ственным исключением, что Плисецкая была еще великолепнее

... Вольшое оживление вызвало выступление В. Копцелена в партии Шута, а также исполнение Л. Джитриевой и Е. Холиной запажского такца.

Впервые мы увидели его в таком блеске в русском исполне-HWW».

> («Нью-Йорк джориэл американ»).

. «3.784 тлотим кричали «браво», устроили громоподобную овацию московской балетной труппе...

Гляля на Фадесчева, мы увилели. что такое настоящая балетная техника».

(«Нью-Йорк геральд трибюв»).

эмнэлтагаа ээшоцох анэгО» произвел Левацев. Вез сомнений, это лучиний в мире исполнитель партии Злого гения. Влестяще

В первом акте хороши были Спистентова очень опытичя Капельская и молодой Лагунов. Хо-

«В таком спактакие, как «Пон Кихот», главное — это танцы и

Прежде често и больше всего это относится к Майе Плисенкой... В поли Китои Плиселкая великолегна. Она кожетничает, нец упруг, как закаленная сталь, моключительно точен и в то же время музыкален...

Влаткум Тихонов в поли Базиля показал себя достойным партнером, и его танцы, значительно улучшившиеся с тех пор, как мы видели его последний раз, отличались такой силой; грацией и законченностью, что большего

Что жасается остальных, то Нина Сорожена, очаровательная блондинка, покорила Нью-Йорк исполнением сольного танца в последнем акте, а шаловлино-ве-личавая Наталия Таборко пока-

втором сольном танце. Стильна была и Римма Карельская в ро-ли Повелительницы дриад.

Среди исполнителей характер среди исполнителем жарақтер-нык танцев, которые все были гревосходны, особенно следует упомянуть Майю Самохвалону и удожнауть идим самозвания и заетанто иламенного Николая Симачева, въступавщих в роли Тореадора и Уличной танцовщицы в первом акте...». («Нью-Йорк таймс»).

«Звездой вчера вечером былавыступавшая в роли Китри пора-зительная прома-балеряна Боль-щого театра Майя Плисецкая... Она парила, она стрежительно сма наументась и даже бросалась в сбъятия своего жду-щего (и стойкого) поклонника. Однако не только Плисецкая

создала успех этому долгождан-ному «Дон Кихоту». Были и друторый отлинался не только мастепством и силой как партнер (было несколько тех захваты-вающих дух моментов, когда ог подвимал балерину одной ру-кой), но и замечательно показал себя в своих собственных бравур-

ных пассажах. Римма Карельская, Повелительница дриад, предемонстриромаля великолепную технику. Громкие аплодисменты вызвали такоже Нина Сорокина и те балерины, которые исполняли чувственные испанские танцы (с головой, наклоненной и полу) и ветиколетный пыганокий танец, а также бущную джигу.

Танцоры-мужчины в роли тельны и торевдоров или вообще весельчанов придавали знергия-ную оклу всему балету, и даже роли Дон Иского (Петр Хому-тов) и Санчо Пансо (Николай Харитонов) исполнялись со вкусом и замечательным комором В этой огромной тругле ка

дый мграл свою роль, найонняя сцену опнем, весельем и прежде всего волнующим потоком великолепных танцева

> («Нью-Йорк геральд трябюн»).

Зам, ответственного редактора и. г. агафонников.

выступил Кошелев в партии Шу-

рошо дирижировал Колылов».

(«Нью-Йорк таймс»).

танцоры. И танцы и танцоры были в высшей степени превосход-

порхает и летает по сцене. Ее та-

нельзя требовать...

зала воскитительный стиль во